

# 羽毛球——日本公开赛： 刘圣书/谭宁夺得女双冠军

8月25日，在日本横滨举行的2024年日本羽毛球公开赛女双决赛中，中国组合刘圣书/谭宁2比0战胜韩国组合白荷娜/李绍希，夺得冠军。

新华社记者 张笑宇 摄

- 1、刘圣书/谭宁(左)在颁奖仪式上留影
- 2、刘圣书/谭宁(左)在比赛中
- 3、刘圣书/谭宁(右)庆祝胜利
- 4、谭宁(右)在比赛中接受治疗
- 5、刘圣书(左)/谭宁在比赛中



## 宁陕：变化可见 文明可感

通讯员 王辉



宁陕小区环境

初秋晨曦轻拂，漫步在宁陕县大街小巷，道路宽阔平整，鲜花在绿化带中摇曳，城市景观相映成趣，为这座城市添上了几分生动与活力。

走进宁陕县城关镇林业局家属院，昔日破旧的储藏间已不见踪影，那些散落在一旁的废旧物品也已被清理。取而代之的是改造后整齐划一的院落和60个新建成的停车位。宁陕县城关镇林业局家属院居民熊顺学高兴地说：“储藏间拆除后，小区环境清爽了，道路通畅了，

还建设了60个停车位，停车真是太方便了。”

位于宁陕县城关镇民安路的“滨河公园”面积虽小却景色宜人。转转椅、跷跷板、儿童沙滩等游乐设施一应俱全，孩子们在尽情玩耍，家长则在长凳上休息。宁陕县城关镇居民李云感慨道：“这些口袋公园的改造更新，让城市越来越美，我们的生活环境更加舒适，生活也更加幸福了。”

不仅如此，宁陕的街头巷尾，每一处

都洋溢着文明的气息。灵动适宜的街景小品和五颜六色的花卉，让县城更加多彩斑斓、绚烂夺目，吸引许多群众观看、拍照。

据宁陕县住建局城管大队副队长辛长生介绍：“宁陕县按照‘三季有花、四季有景’的工作思路，实施‘全域花谷’美化行动。截至目前，在城区主次干道、桥梁、公园广场等地栽植海棠、天竺葵、燕尾等时令花卉30000余株，利用边角地、零星用地种植花卉24处，共计360平方米。”

这样的变化正是宁陕县持续巩固文明城市创建成果的生动实践。近年来，宁陕县精准施策，以巩固“国家卫生县城”“国家园林县城”“省级文明城市”创建成果为契机，学习借鉴浙江“千万工程”经验，深入开展“三拆三建三提升”为主要内容的县城人居环境整治行动，用心用力解决群众关心的居住、出行等诸多实际问题。

维修更换市政设施，新建改造桥梁道路，增设停车位，升级口袋公园……每一项举措都如春风化雨，润物无声。截至目前，该县维修更换城市市政设施300余处，新建、改造桥梁2座，改造提升城区道路8条、1.3万平方米，新建停车位325个，改造提升口袋公园3个。

在宁陕县城的每个角落，文明的影子无处不在。“您门口放的这个鞋柜碍得起来，我帮您抬一下。”“老辈子，这里不

能摆摊，影响市容不说，而且也不安全。”……8月19日上午9时，在宁陕县城关镇长安东街，城管队员郑小英正在耐心地劝说路边摆摊的老人前往临时设摊点。“很多细小的行为，咱只要多去提醒，大家都很配合，毕竟咱们都是城市的主人嘛。”说罢，郑小英又开始对市容市貌进行日常巡查。

与此同时，在宁陕县城关镇的三星路段，环卫工人简玉莲每天都会提前到达岗位，开始她一天的工作。“虽然工作特别辛苦，但是看到干干净净的马路，就特别有成就感。”简玉莲笑着说，“每天早上6点开始工作，用工具把路边、拐角、护栏边等机械扫不到的垃圾，一点点打扫干净。”

在宁陕县城关镇子午路段，经常可以看到大学生志愿者张青尘把东倒西歪的共享单车一辆辆有序地摆放整齐。他笑着说：“文明的守护需要每一个人的参与，我只是做了一件很小的事情，希望能呼吁更多骑行者文明骑行。”

文明建设没有休止符，追逐文明的脚步永不会停歇。“我们将不断推动文明创建向纵深发展，坚持‘人民城市人民建，建好城市为人民’的工作导向，以多样形式、丰富活动和长效机制，推动创文水平再上新台阶，让创文成果看得见摸得着，美好生活可感可触。”宁陕县住建局党组书记、局长张富林如是说。

本报讯(通讯员 梁梦 刘青)近日，白河县城关镇安福村、安坪村等村(社区)携手包联部门、爱心企业，分别为辖区即将步入大学校园的新生们举办“集体升学礼”并召开座谈会，用实际行动彰显“升学有礼，文明有范”。

在安福村“集体升学礼”上，工作人员宣读了《弘扬新风，拒绝升学宴倡议书》，号召莘莘学子和群众自觉抵制陈规陋习，不铺张浪费，不跟风宴请，营造健康文明、勤俭节约的良好社会新风尚。准大学生及家长签订了《弘扬新风，拒绝升学宴承诺书》，承诺自觉践行新风尚，坚决不操办、不参加任何形式的升学宴。市审计局相关负责人对即将步入新学习阶段的学子们表示祝贺，并送上爱心行李箱，鼓励学子们饮水思源，期待他们日后以所学回馈社会，贡献家乡。

“拒绝升学宴背后承载的是对传统文化中优良美德的坚守与创新，我们愿意成为这股文明新风的传播者，用实际行动去影响和带动更多的人，共同营造一个风清气正的社会环境。作为一名准大学生，在未来的道路上，我将继续努力，为社会做出自己力所能及的一些贡献。”在安坪村“集体升学礼”座谈会上，优秀学生代表涂辉湘用真情实感道出了学子们的心声。活动中，爱心企业送上了助学礼包，预祝学子们学业有成，未来可期。

以“集体升学礼”代替“升学宴”、“谢师宴”，是城关镇推动新时代文明实践工作、探索基层治理、推进移风易俗的一项具体举措。城关镇将持续引导广大群众喜事新办，用力治理大操大办，遏制“人情风”，抵制“升学宴”，杜绝“无事酒”，让移风易俗观念深入人心，让文明新风广拂山城。

## 集体升学礼 彰显文明范



安坪村举办“集体升学礼”



安福村举办“集体升学礼”

## 仁河口镇：社区道路换新颜

通讯员 汪学昌

路通百业兴。道路建设，一头连着经济发展，一头连着民生改善。8月14日下午，随着一阵阵鞭炮声响彻仁河口镇，路边的工人和群众纷纷鼓掌、拍照，庆祝仁河口镇集镇道路改造工程圆满竣工。

“仁河口社区集镇道路问题一直是社区居民的一块‘心病’，因年久失修加之高铁施工影响，社区主干道坑洼洼注，车辆路过颠簸严重，雨天群众行走一身泥泞，看着水泉坪流域道路越修越宽，社区百姓心里难免有落差。现在好了，宽阔笔直的柏油路给大伙出行提供了便利，今天有的老百姓还自发燃放鞭炮庆祝道路竣工呢。”仁河口社区党支部书记熊本顺开心地说道。

旬阳市六里潭至沙沟公路改建一期工程(仁河口集镇改造工程)是仁河口镇2024年的重点项目。未硬化之前，道路两旁脏乱差，路面低洼不平，晴天尘土飞扬，雨天泥泞不堪，群众意见很大，且此条道路是前往水泉坪景

区的必由之路，已成为水泉坪AAAA级景区建设和群众的生产生活的制约瓶颈。为给此项惠民工程提供良好施工环境，镇党委政府组织镇村干部，组成工作专班，坚守施工一线，严把道路硬化标准，确保道路建设质量，协调解决路基清理等问题，并带领群众自觉清理门前杂物，推进道路硬化进度。同时把电信移动等网络线路全部埋地，解决了空中杂乱无序的“蜘蛛网”，确保居民用电安全。

据了解，该项目于2023年12月正式启动，总投资达700多万元，工程集道路、排水、供水、污水收集、照明为一体。该工程的顺利竣工，在提升当地群众生活质量的同时，为打造仁河口镇乡村旅游品牌，提升集镇品位奠定了良好基础。

改造的是道路，温暖的是民心。居住在社区的居民也纷纷表示：“路修好以后，路面平整舒适多了，孩子们上下学也更安全舒心了。”

## 平利：「周末工程师」

通讯员 陈晓艺 庞茜

为破解人才难引难留、企业科技创新能力不强等问题，平利县探索实施“周末工程师”柔性引才机制，着力弥补“塔尖”人才短板，推动创新与创业相互成就，人才与事业双向奔赴。

不唯地域“引”，做优弹性聚才。坚持立足人才短缺实际，聚焦富硒食品、新型材料、装备制造、生态旅游等重点产业领域，打破户籍、地域、人事关系等制约，诚邀获得国家级奖项人才、省市有突出贡献专家、学术带头人、急需紧缺等优秀人才利用节假日、周末或业余时间来平创新创业，淡化人才归属，强化智力使用。依托“一带一路”、苏陕协作、人才联络站、“双招双引”等资源红利，以才引才、以才荐才，多方汇聚各类人才投身平利乡村振兴主战场建功立业。

不拘一格“用”，做强产教融合。坚持不求所有、但求所用，以项目合作、挂职兼职、技术指导、退休返聘等方式，支持“周末工程师”入企蹲点服务30天以上，推进创新项目异地研发、本地转化。依托重点产业链，先后与中茶所、西交大等科研院所合作，引进专家、组建茶业、装备制造智库团队，对工作成绩突出、考核结果优秀的“周末工程师”优先被聘用为重点产业专家智库首席顾问。在平利经开区、新材料研发基地、富硒茶示范镇等特色园区共享资源、人才“扎堆”创业，累计开展技术难题帮扶26项，服务企业100余次。

不遗余力“留”，做细服务保障。坚持政策和服务并重，将“周末工程师”纳入党委联系专家服务范围，建立一个县级领导常慰问、一个牵头部门抓推进、一个人才专班搞服务、一张合作清单明考评的“四个一”对接机制，量身定制解决人才个性化需求。统筹用好人才发展专项资金，根据企业支付人才劳务报酬，向企业发放柔性引才补贴。鼓励支持专家人才申请“平利优才卡”，享受交通住宿、文旅康养、医疗保障等绿色通道服务，让人才留得下来、干得出彩。